2020--2021学年第一学期阶段质量检测
          八年级物理试题        2020.9
（时间：60分钟   满分100分）
1、 单选题（本大题共22小题，共44分）
[bookmark: topic_8335702b-378a-45d1-88dd-5c6325b0f2]1．某同学用毫米刻度尺测量某一物体的长度，五次测量记录是厘米、厘米、厘米、厘米、厘米，则正确的测量结果该为　　
A. 厘米	B. 厘米	C. 厘米	D. 厘米
[bookmark: topic_92e07c35-608b-40d4-822c-3ded91bd1e]2如图所示，空中加油机正在给战斗机加油的情境，下列说法中错误的是　　
A. 以加油机为参照物，战斗机甲是静止的
B. 以地面为参照物，战斗机乙是运动的
C. 以战斗甲为参照物，战斗机乙是运动的
D. 加油机相对于地面是运动的
	


[bookmark: topic_640f8c3e-66b2-4803-b82e-2af42a46b8]3.一辆汽车在平直的公路上做直线运动，下列图象中能反映汽车做匀速运动的是
A. 	B. 
C. 	D. 
[bookmark: topic_158a4837-3947-4172-9e1c-01f721e0ce]4.小高上山的速度是，到山顶后又沿原路返回，速度是，则小高上下山的平均速度是　　
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: topic_adb07491-7c5e-430b-8479-3160d5e826]5.我们现在使用的初中物理课本的宽度约为　　
A. 18nm	B. 18mm	C. 18cm	D. 18dm
[bookmark: topic_d8688282-6978-448e-8f4e-1fd0e164e9]

6.下列测量木块长度的方法中，如图所示，正确的是　　
A. 	B. 
C. 	D. 
[bookmark: topic_4b155186-c217-4c44-9e26-680634b7f5]7.以下有关误差的说法中，正确的是　　
A. 多次测量取平均值可以避免误差B. 只要认真测量，就可以避免误差
C. 测量误差与测量者有关         D. 选用精密的测量仪器可以消除误差
[bookmark: topic_9685fecc-0c23-4208-b05f-5e0cbee99c]8.下列成语中描述的不是机械运动的是　　
A. 南辕北辙	B. 夸父追日	C. 顺水推舟	D. 精忠报国
[bookmark: topic_bba5cb66-dc4c-4de3-b3df-a2108df52f]9.能直接测量长度的工具是　　
A. 刻度尺	B. 温度计	C. 电子秤	D. 秒表
[bookmark: topic_184b7758-f5f7-494a-88ad-4e38fd0d5b]10.以下说法正确的是　　
A. 只有地面上静止的物体才能选作参照物
B. 任何物体都可以选作参照物，但在具体选择时，要根据实际情况而定
C. 只有地球上的物体才能选作参照物
D. 研究物体的运动，选择太阳为参照物最合适，因为太阳是真正不动的物体
[bookmark: topic_9479ded0-1337-4bea-ab8d-9f1323057f]11.如图为测某种硬币直径的几种方法，其中正确的是　　
A. 	B. 
C. 	D. 
[bookmark: topic_6f502eda-d4d0-4c05-ab77-2f5485f845]12.匀速直线运动的甲、乙两物体，它们通过的路程之比为3：1，所用时间之比是2：3，则它们的速度之比是　　
A. 1：2	B. 2：1	C. 2：9	D. 9：2
13.在“测量物体运动的平均速度”实验中，当小车自斜面顶端滑下时开始计时，滑至斜面底端时停止计时如图所示，此过程中小车的平均速度是     
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: topic_037aafa6-543b-44a9-a5eb-f62af55057][bookmark: topic_cb442b74-41a9-4e96-a66e-e611fd906b]14. 一短跑运动员在5s内跑完了50m，汽车行驶的速度是54km/h，羚羊奔跑的速度是20m/s，那么三者速度从小到大的顺序是（     ）
A.运动员、汽车、羚羊               B.汽车、羚羊、运动员
C.羚羊、汽车、运动员               D.运动员、羚羊、汽车
15.如图所示，在探究“声音是由物体振动产生的”实验中，将正在发声的音叉紧靠悬线下的轻质小球，发现小球被多次弹开，这样做是为了　　
A. 使音叉的振动尽快停下来
B. 把声音的振动时间延迟
C. 把音叉的微小振动放大，便于观察
D. 使声波被多次反射形成回声
	


[bookmark: topic_a79cf7b6-3de6-4519-88dd-c3d2f51043]16.如图甲所示，乒乓球静止靠在左侧的音叉上，如果用小锤敲打右侧的音叉，我们能听到右侧音叉发出声音同时乒乓球被弹开，如图乙如果把这个实验由宇航员带到月球上外部环境中去完成则　　
[bookmark: topic_5655defa-6011-40ea-865c-d56fa6b545]A. 能听到声音，但乒乓球不会被弹开  B. 不能听到声音，乒乓球也不会被弹开
C. 能听到声音，乒乓球也会被弹开    D. 不能听到声音，但乒乓球会被弹开
17.对于声音的产生，下列说法中正确的是　　
A. 一切振动的物体都能发声	B. 只有固体的振动才能发声
C. 物体不振动也能发声	D. 振动停止后，发声体仍能发声
[bookmark: topic_9cf610b7-b227-453a-9610-f0f0717c12]18.古代士兵为了及时发现敌人，常把耳朵贴在地面上听，这是因为　　
A. 马蹄声不能沿地面传播B. 马蹄踏在地面上时，地面发声较轻
C. 大地传声比空气快    D. 马蹄声不能沿空气传播

19.从匀速直线运动的速度公式可知，以下叙述正确的是（     ）
A.速度与路程成正比           B.做匀速直线运动的物体的速度与时间或路程无关
C.速度与时间成反比           D.速度随时间或路程的改变而改变
20.小沈阳在2009年的春晚小品“不差钱”中模仿歌手刀郎的声音，观众感觉很像。从物理学角度看，小沈阳主要是模仿了刀郎歌声的（     ）
A.音速           B.音调            C.响度          D.音色
21.房屋上的炊烟和甲、乙两车上小旗的飘动方向如图所示，下列说法判断合理的是（　　）
[image: figure]
A．风相对于房子是向东吹的          B．甲车相对于房子一定是向东行驶的
C．乙车相对于房子一定是向西行驶的  D．乙车与房子的距离变大
22.关于扩音机的作用，下列说法中正确的是（     ）
    A.改变响度          B.改变音调       C.改变音色        D.减小声音的分散



二、填空题（本大题共16个空，共32分）
[bookmark: topic_89bfc039-b0c3-41c8-a376-8589ba3b55]23.如图所示，用刻度尺测量物体的长度，读数时视线正确的是______选填“A”或“B”，测出该物体的长度是______cm。
[bookmark: topic_24a80cc7-d047-4d3f-b082-15ccb0a4a4]24..如图所示，动物们都赶去参加动物晚会，蜗牛看到乌龟驮着小蚂蚁超过了自己，关心的嘱咐小蚂蚁要抓稳了以乌龟为参照物，小蚂蚁是______的选填“运动”或“静止”，以蚂蚁为参照物，蜗牛是______填“向前”或“向后”的．
[bookmark: topic_31703101-38ec-499c-97df-4d557d664b]25.小明同学用一把刻度尺测量同一物体的长度，五次测量的值分别是：，，，，，其中错误的数据是______；此物体的长度是______cm．
[bookmark: topic_9dc3a7bb-a93c-4f85-84d2-a8db3cfe45]26.如图所示，请根据图中两个交通标志牌的要求，在遵守交通规则的前提下，汽车从标志牌到西大桥至少需要______ h，汽车的最大速度是______ ．
[bookmark: topic_c5fca190-503c-408f-a874-2afb185918]
27.如图所示为汽车沿直线运动时的路程时间图象其中纵轴表示汽车离开出发点的路程，横轴表示时间，请根据此图分析汽车的运动情况．

[bookmark: topic_0f837d0d-041d-4f8e-bfcb-f63a2b244f]汽车在OA段和BC段做______ “匀速”或“变速”直线运动．
汽车在OA段的速度为______ ．
汽车在全程中的平均速度是______  ．
28.一根装有水的500m长的直铁管，在其一端敲击一下，另一端可以听到三次声音，则首先听到的声音是通过______ 传来的；第二次听到的声音是通过______ 传来的；第三次听到的声音是通过______ 传来的．
[bookmark: topic_049b92a0-b618-4cc4-8999-4cd5041c6d]29.如图所示，把正在响铃的音乐芯片放在玻璃罩内，逐渐抽出罩内的空气，听到声音逐渐______  选填“变大”或“变小”，再让空气逐渐进入罩内，听到声音又出现相反的变化，这个现象经过推理得到的结论是：声音不能在______ 传播．
三、实验探究题（本大题共5个空，共10分）
30.小明在“测小车的平均速度”的实验中，设计了如图所示的实验装置：小车从带刻度分度值为1cm的斜面顶端由静止下滑，图中的时间是小车到达A、B、C三处时电子表的显示时刻：

该实验是根据公式_________进行测量的所用的测量工具是秒表和___________。
实验中为了方便计时，应使斜面坡度较____________填“陡”或“缓”些。
根据图中所给信息可知：________。
比较速度大小：______选填“”，“”，“”。
四、计算题（本大题共小题，31题8题，32题6题，共14分）
[bookmark: topic_1f30120d-f436-4842-b03e-94c0afc157]31.汽车在出厂前要进行测试某次测试中，先让汽车在模拟山路上以的速度行驶10min，紧接着在模拟公路上以的速度行驶8000m，求：（8分）
汽车在模拟山路上行驶的路程是多少？
汽车完成整个过程一共用了多长时间？

32.一列长100m的列车，穿过500米的某一山洞，若火车的运行速度为30 m/s，火车穿过山洞所用时间是多少秒？（6分）









2020—2021学年第一学期阶段学情检测
八年级物理答案
2、 单选题（本大题共22小题，每题2分，共44分）
1-5 DCADC	6-10 BCDAB	11-15 BDBA C	16-20 BACBD  21-22CA
二、填空题（本大题共16个空，每空2分，共32分）
23. B；  24. 静止   向后  25. ；  26. ；40  27. 匀速；5；5  
28. 铁管；水；空气  29. 变小；真空中  
三、实验探究题（本大题共5个空，每空2分，共10分）
30.   刻度尺  缓      
四、计算题（本大题共小题，31题8题，32题6题，共14分）
30. 解：由得：汽车在模拟山路上行驶的路程：；
由得：模拟公路行驶的时间； 

31.解：

            

答：火车过桥用时20s
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